
Οι ζωές όλων μας έχουν αξία –
Λέμε  όχι  στο  ρατσιστικό
Νομοσχεδιο  για  το  Άσυλο,
Τετάρτη  30  Οκτώβρη,
συγκέντρωση  στα  Προπύλαια,
στις 6 μ.μ.
Aνακοίνωση της Κίνησης “Απελάστε το Ρατσισμό”

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΣΤΑ ΠΡΟΠΥΛΑΙΑ ΚΑΙ ΠΟΡΕΙΑ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΗΝ ΤΕΤΑΡΤΗ 30
ΟΚΤΩΒΡΗ, ΣΤΙΣ 6 ΜΜ

Η  κυβέρνηση  ΝΔ  φέρνει  με  διαδικασία  κατεπείγοντος  το
νομοσχέδιο με τις αλλαγές στο προσφυγικό. Είναι ένα ρατσιστικό
νομοσχέδιο που αντιτίθεται σε κάθε έννοια διεθνούς δικαίου και
στοιχειωδών  ανθρώπινων  δικαιωμάτων.  Ένα  νομοσχέδιο  που
κλιμακώνει  τις  πολιτικές  “αποτροπής”,  που  εφάρμοσε  και  η
προηγούμενη κυβέρνηση που έφτιαξε τη Μόρια και υπέγραψε την
εγκληματική συμφωνία ΕΕ-Ελλάδας-Τουρκίας.

Η κυβέρνηση Μητσοτάκη, που απ’τη μία καλύπτει τους εμβολισμούς
σκαφών  προσφύγων  με  αποτέλεσμα  το  θάνατο  ενός  μωρού  και
τραυματισμό 6 προσφύγων, κάνει εκκαθαρίσεις στις καταλήψεις
και τώρα φέρνει προς ψήφιση ένα νομοσχέδιο που θα “ανταμείψει”
τους  πρόσφυγες  με  φυλακίσεις,  εξπρές  απορρίψεις  αιτημάτων
ασύλου και απελάσεις στις χώρες-κόλαση απ’τις οποίες έφυγαν με
κάθε μέσο για να σώσουν τις ζωές τους.

Οι  αιτούντες  άσυλο  θα  κρατούνται  μέχρι  και  18  μήνες  σε
στρατόπεδα συγκέντρωσης, με τις πανάθλιες συνθήκες που όλοι
γνωρίζουμε,  θα  δίνεται  προτεραιότητα  των  αιτημάτων  ασύλου
ανάλογα την εθνικότητα. Θα εφαρμόσει απελάσεις (σε “ασφαλείς”
χώρες που θα καθορίζονται με υπουργικές αποφάσεις, ήδη με
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αποφάσεις της προηγούμενης κυβέρνησης σ’αυτές περιλαμβάνονται
Λιβύη, Τουρκία κι Αφγανιστάν!) ακόμα και πριν την εξέταση της
προσφυγής τους σε επιτροπές β’ βαθμού (προσφυγές που πρέπει
πλέον να υποβάλλονται με… δικόγραφο!).

Το  νομοσχέδιο  καθορίζει  τριμελείς  επιτροπές  (αποτελούμενες
αποκλειστικά από… δικαστικούς) που ουσιαστικά θα απορρίπτουν
τα αιτήματα ασύλου με κατεπείγουσες διαδικασίες και καταργεί
ακόμα και τα κριτήρια ευαλωτότητας (μετατραυματικό στρες και
άλλα).  Δίνει  το  δικαίωμα  στις  αρχές  των  στρατοπέδων  να
αποπέμπουν τιμωρητικά από το σύστημα ασύλου όσους (κατά τη
γνώμη τους) δεν τηρούν τους κανονισμούς. Προβλέπει μάλιστα
ακόμα και… ποινικές ευθύνες στους γονείς των προσφυγόπουλων αν
δεν στείλουν τα παιδιά τους στο σχολείο (με τι μέσα; στις
περισσότερες περιπτώσεις δεν έχουν μπει καν πούλμαν για τη
μεταφορά στα σχολεία).

Οι πολιτικές της “αποτροπής” στην Ελλάδα έχουν συνέχεια. Η ΕΕ
έχει δώσει την (αντιπροσφυγική) κατεύθυνση και οι ελληνικές
κυβερνήσεις την εφαρμόζουν. Η κυβέρνηση Μητσοτάκη πιάνει το
νήμα  από  τις  ακραίες  ρατσιστικές  ακροδεξιές  πολιτικές  του
Ορμπάν και του Σαλβίνι, έχοντας ήδη δώσει δείγματα με την μη
απόδοση  ΑΜΚΑ  (στερώντας  σε  πρόσφυγες  και  μετανάστες  την
στοιχειώδη πρόσβαση στη δημόσια υγεία), με τις εκκαθαρίσεις
των καταλήψεων και τη μεταφορά των προσφύγων σε άθλιες δομές,
στερώντας από τα παιδιά τους την πρόσβαση στα δημόσια σχολεία.

Η  κυβέρνηση  κλιμακώνει  την  επίθεσή  της  σε  πρόσφυγες  και
μετανάστες  παράλληλα  με  την  επίθεση  σε  όλους  μας  με  την
ανατροπή στα εργασιακά δικαιώματα (τα στοιχειώδη που είχαν
γλιτώσει από τις προηγούμενες μνημονιακές κυβερνήσεις) με το
σκληρό,  αντεργατικό,  ταξικό  και  κυνικό  “αναπτυξιακό”
νομοσχέδιο. Νομοσχέδιο που θα εφαρμόσει τις υπαγορεύσεις του
ΣΕΒ εις βάρος των εργαζόμενων κι απ’την άλλη δίνει φωτογραφικά
“δωράκια” στους φίλους της κυβέρνησης: στο μεγάλο κεφάλαιο και
σε ημέτερους εκδότες που καθορίζουν την κοινή γνώμη. Παράλληλα
με την κατάργηση του πανεπιστημιακού άσυλου από την ανιστόρητη
υπουργός Κεραμέως (που στην ανακοίνωση για τις 28 Οκτώβρη,



εκτός από τα ιστορικά λάθη δεν είπε κουβέντα για το φασισμό,
ουσιαστικά ξεπλένοντάς τον). Δικαιώματα που δε μας τα είχε
χαρίσει καμία κυβέρνηση, είχαν κερδηθεί με σκληρούς αγώνες,
εδώ και δεκαετίες.

Ντόπιοι – πρόσφυγες και μετανάστες ενώνουμε τις δυνάμεις μας,
θα αγωνιστούμε με κάθε τρόπο απέναντι στο θεσμικό ρατσισμό, τη
φτώχεια, την καταστολή, την κατάργηση των δικαιωμάτων μας.

–  Να  αποσυρθεί  το  ρατσιστικό  αντιπροσφυγικό  νομοσχέδιο
έκτρωμα.

–  Να  κλείσουν  τα  κολαστήρια  της  Μόριας  και  των  υπόλοιπων
νησιών του αν. Αιγαίου και οι προαναχωρησιακές φυλακές (βλ.
Αμυγδαλέζα – Κόρινθος).

– Μεταφορά των προσφύγων από τα στρατόπεδα συγκέντρωσης σε
ανθρώπινες συνθήκες στον αστικό ιστό.

– Διεύρυνση των στεγαστικών προγραμμάτων σε διαμερίσματα.

– Πρόσβαση όλων ανεξαιρέτως των παιδιών στα δημόσια σχολεία
στην πρωινή ζώνη και παροχή όλων των διευκολύνσεων (πούλμαν
για τη μεταφορά τους).

– Έκδοση ΑΜΚΑ και δωρεάν δημόσια υγεία για όλους, ντόπιους –
πρόσφυγες και μετανάστες.

– Όχι στη στρατιωτικοποίηση του Αιγαίου. Όχι στις παράνομες
επαναπροωθήσεις προσφύγων.

– Ακύρωση της συμφωνίας ΕΕ-Ελλάδας-Τουρκίας.

Την Τετάρτη 30 Οκτώβρη, όλες/οι στη συγκέντρωση στα Προπύλαια,
στις 6 μ.μ. και σε πορεία προς τη Βουλή.

Κίνηση “Απελάστε τον Ρατσισμό”


